

Несмотря на морозы, а Камчатку этим не удивишь, продавцы цветов были уверены, что спрос на их благоухающий товар не уменьшится. 8 Марта – самое благодатное время для цветочного бизнеса, т.к. мужчины ни за что не откажутся от цветов – символа женского праздника – для своих любимых.

К примеру, в столице России персонально для женского дня в подмосковных совхозах вырастили более 8 миллионов различных сортов тюльпанов – самых популярных праздничных цветов. Как и с чем подошли к весеннему празднику работники МУП Петропавловск-Камчатского городского округа «Совхоз декоративных культур» рассказывает Андрей Николаевич Ромаденков:

– Надо отметить, что камчатские мужчины, юноши и мальчики в подарок своим близким и любимым хотя и покупали цветы, но не в таком количестве, как в прошлом году. Если в 2011 году объем продаж составил примерно 1 миллион 300 тысяч рублей, то в этом году позиции несколько снижены. Мы получили в итоге чуть более семисот тысяч рублей. Это не самый лучший показатель для нашего предприятия. С чем это связано? Скорее всего с реорганизацией, которая началась. Совхоз декоративных культур ранее был в подчинении комитета городского хозяйства администрации городского округа, а с 1 мая 2012 года мы переходим под крыло МУП «Спецдорремстроя». Есть и еще одна немаловажная причина, по которой позиции несколько ухудшились – это устаревшее оборудование и теплицы, где выращиваются цветы.

Правда, Андрей Николаевич умолчал о том, что по причине недостаточности собственных средств у предприятия возник долг перед работниками – около 530 тысяч рублей, который лишь в середине февраля 2012 года был погашен. Но это потребовало больших усилий, как самого совхоза, так и комитета городского хозяйства Петропавловск-Камчатского городского округа. Отчего-то не хотят говорить руководители, бывшие и нынешние, о том, что в этом году, по сравнению с прошлым годом, значительно меньше выращено цветов к празднику. Как удалось выяснить нашей редакции, связано это с тем, что не была проведена достаточная работа по подписанию договоров с торгующими организациями на реализацию хрупкого и портящегося товара. Да и у самого совхоза декоративных культур относительно мало собственных, оборудованных по последнему слову техники, торговых точек, что явно сказывается на сохранности и реализации выращенного товара. Единственное, на что надеется трудовой коллектив, так это на реорганизацию, которая поможет, уж если не полностью, то хотя бы частично заменить старые теплицы постройки 1963 года, которые во многих подобных хозяйствах России давно уже списали и забыли. Пока же именно в них выращивается рассада цветов. В настоящее время брошены все силы на подготовку к работам по озеленению краевого центра. Традиционно они начинаются в июне, когда заморозки прекращаются и не угрожают рассаде. Запланировано высадить в открытый грунт более 70 наименований различных цветов. Уже в июне возле краевой администрации, в сквере Свободы, на площадке возле часовни и в парке Победы появятся яркие клумбы с бархатцами, виолой, маргаритками и настурцией. При этом цветы будут высажены так, чтобы они цвели непрерывно до самой поздней осени. До первого снега могут стоять цветущими бархатцы и львиный зев. Продолжится высадка деревьев, а также замена старых деревьев, посаженных еще в 60-е годы прошлого столетия. Работы у коллектива много, и вся она на виду у камчатцев – яркая и жизнеутверждающая.

Нелли БЕРЕЗИНА.